

Akční plán EVVO

Krajské koncepce environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty Zlínského kraje

Prioritní oblast 1: Kvalitní vzdělávací a výukové programy

Opatření 1.1. Určení prioritních environmentálních vzdělávacích tematických okruhů na krajské úrovni

Vytvoření a zveřejnění seznamu vhodných tematických okruhů a průběžné doplňování a aktualizace tohoto seznamu. Monitorování potřeb v EVVO pokud jde o informace o životním prostředí, shromažďování požadavků a reagování na ně. Vyhledávání a zveřejňování vhodných zdrojů informací a informačních materiálů. Realizátorem tohoto opatření je Líska o.s.

Indikátor: Seznam prioritních environmentálních témat pro EVVO pro období vymezené platností Akčního plánu

Termín: Průběžně

Garant: ŽPZE, OŠMS

Spolupracující subjekty: Líska, o.s. pro EVVO, AOPK, muzea, města a obce

Opatření 1.2. Získávání relevantních a validních dat o životním prostředí v kraji pro potřeby EVVO

Vyhledávání, oslovování a navazování spolupráce s odborníky spolupracujících organizací, oslovování a vyhledávání nových organizací pro spolupráci v navazujících oborech. Vytvoření databáze organizací a anotace možných poskytovaných dat.

Indikátor: Vytvořená databáze organizací s anotacemi možných poskytovaných dat

Termín: průběžně

Garant: ŽPZE

Spolupracující subjekty: AOPK, MŽP, univerzity, krajská hygienická stanice, EKO-KOM a další

Opatření 1.3. Získávání příkladů dobré praxe ze zahraničních zdrojů a projektů

Sledování, vyhledávání, shromažďování a zveřejňování vhodných příkladů dobré praxe EVVO ze zahraničí, navazování spolupráce se zahraničními subjekty k výměně zkušeností a přenosu příkladů dobré praxe, umožnění odborné veřejnosti v EVVO Zlínského kraje seznámení s těmito příklady (např. na regionálních akcích, jako je Krajská konference o EVVO).

Indikátor: Počet prezentovaných příkladů dobré praxe, počet příkladů zahraniční spolupráce, databáze zahraničních kontaktů

Termín: Průběžně

Garant: OŠMS, ŽPZE

Spolupracující subjekty: SEV, EP, školy a školská zařízení, Líska, o.s. pro EVVO

Prioritní oblast 2: Dostupné zázemí a infrastruktura pro EVVO, metodiky a pomůcky

Opatření 2.1.: Analyzování a vymezení páteřní infrastruktury pro minimální účinné pokrytí EVVO v kraji, včetně identifikace míst vhodných pro EVVO („bílé místa“).

Zahájení mapování dosavadní dostupné infrastruktury využívané pro EVVO a zmapování současných „bílých míst“ – oblastí v budoucnu využitelných pro EVVO. Zahájení diskuse k možnostem stabilizace sítě SEV v regionu.

Indikátor: Mapa subjektů působících v EVVO

Termín: Průběžně

Garant: ŽPZE, OŠMS

Spolupracující

subjekty: Líska, o.s. , SEV, AOPK, komerční subjekty, obce a města

Opatření 2.3. Poskytování, šíření a odkazování na aktuální metodické materiály a pomůcky pro EVVO, především pro školy

Monitorování a podle možností shromažďování existujících a nově vydaných metodických materiálů, publikací a pomůcek pro EVVO, jejich zveřejňování v elektronické rozesílce, na webových stránkách (ZKOLA – Zdravě do života, Líska), provozování knihovny EVVO.

Indikátor: Počet elektronických rozesílek, počet kontaktů v databázi rozesílky, počet ročních přírůstků v knihovně

Termín: Průběžně

Garant: Vybraná organizace

Spolupracující

subjekty: SEV, školy, Líska, o.s., ZKOLA

Prioritní oblast 3: Stabilní a kvalitní lidské zdroje pro realizaci EVVO

Opatření 3.1. Podpora a realizace vzdělávání a rozvíjení kompetence lektorů ekologických výukových programů (EVP)

Nabízení možností pro vzdělávání a rozvíjení kompetencí lektorů EVP, podpora výměny zkušeností, vyhledání a vytvoření nabídky nových vzdělávacích příležitostí, sledování celostátních trendů.

Indikátor: Počet akcí určených multiplikátorům EVVO

Termín: Průběžně

Garant: OŠMS, ŽPZE

Spolupracující

subjekty: Líska, o.s., univerzity, SSEV Pavučina, odborníci pro oblast EVVO, pedagogové

Opatření 3.2. Další vzdělávání pedagogických pracovníků v EVVO

Každoroční realizace Krajské konference o EVVO a Krajského veletrhu programů a aktivit na podporu EVVO. Podpora projektů zaměřených na vzdělávání pedagogů a tvorbu učebních pomůcek, metodických materiálů a

vzdělávacích programů v rámci podprogramu PF04 - Podpora ekologických aktivit v kraji.

Indikátory: 1x ročně realizovaná Krajská konference o EVVO, 1x ročně realizovaný Krajský veletrh, počet podpořených projektů zahrnujících uvedené aktivity

Termín: Průběžně

Garant: OŠMS, ŽPZE

Spolupracující subjekty : školy, SEV, Líska, o.s.

Opatření 3.3. Spolupráce s vybranými vysokými školami týkající se výuky budoucích pedagogů, včetně zařazení pravidelné praxe studentů v institucích poskytujících EVVO

Zahájení spolupráce s vybranými VŠ, kde probíhá výuka EVVO a navazujících oborů.

Indikátor: Databáze navázaných kontaktů

Termín: Průběžně

Garant: OŠMS, ŽPZE

Spolupracující subjekty: SEV, školy, univerzity

Prioritní oblast 4: Motivační a osvětové aktivity, propagace EVVO a příklady dobré praxe

Opatření 4.1.: Rozvíjení a podpora aktivit směřujících k povzbuzení a motivaci pracovníků EVVO

Jedenkrát ročně proběhne vyhlášení Ceny za přínos k rozvoji EVVO.

Indikátor: Seznam nominací a ocenění v Ceně za přínos k rozvoji EVVO v daném kalendářním roce

Termín: listopad 2015

Garant: Zlínský kraj ve spolupráci s Lískou, o.s.

Spolupracující subjekty: SEV, školské subjekty, NNO a další

Opatření 4.2. Motivační a osvětové aktivity, které směřují k environmentálně odpovědnému jednání

Podpora a realizace osvětových akcí a kampaní pro veřejnost a školy na území Zlínského kraje, především v rámci projektů realizovaných subjekty EVVO. Propagace osvětových aktivit dostupnými formami, zejména elektronicky. Podpora projektů zaměřených na osvětové akce a kampaně, které směřují k environmentálně odpovědnému jednání v rámci podprogramu PF04 – Podpora ekologických aktivit v kraji.

Indikátor: Počet akcí (kampaní), seznam vydaných osvětových materiálů, počet podpořených projektů zahrnujících tyto aktivity

Termín: Průběžně

Garant: ŽPZE
Spolupracující subjekty: SEV, školské subjekty, NNO a další

Opatření 4.3. Podpora vhodných příkladů dobré praxe jako vzorů pro ekologicky šetrné jednání, podpora a spolupráce SEV a firem v rámci společenské odpovědnosti (CSR).

Vyhledávání, zveřejňování a propagace příkladů dobré praxe, které se zaměřují na šetrný přístup k životnímu prostředí a ochraně přírody. V rámci akcí EVVO i jiným způsobem jsou veřejně prezentovány příklady dobré praxe vhodné k následování. Při přípravě a realizaci regionálních akcí jsou zohledňovány ekologicky šetrné přístupy a jednání. Vytipování a vyhledání vhodných firem, navázání spolupráce, zveřejnění a oceňování fungujících příkladů spolupráce.

Indikátor: Počet příkladů dobré praxe

Termín: Průběžně

Garant: ŽPZE, OŠMS

Spolupracující subjekty:

SEV, NNO, podnikatelské subjekty, školy, veřejná správa, obce a města, Asociace společenské odpovědnosti (A-CSR) – platforma, která sdružuje, propojuje a reprezentuje zájmy společensky odpovědných subjektů v ČR

Opatření 4.4. Motivace organizací ke zveřejňování nabídek pro dobrovolníky

Vytvoření internetové nabídky pro zapojení dobrovolníků do EVVO

Indikátor: Databáze organizací, které nabízejí uplatnění dobrovolníkům

Termín: Průběžně

Garant: ŽPZE, OŠMS

Spolupracující subjekty:

Líska, o.s., SEV, NNO, AOPK, ZOO, muzea

Prioritní oblast 5 : Koordinace, komunikace, informovanost a spolupráce partnerů v kraji

Opatření 5.1. Popis kompetencí a forem spolupráce mezi stávajícími koordinačními skupinami v kraji

Vytvoření databáze koordinačních skupin EVVO, podpora jejich vzájemné spolupráce a výměny informací, podpora společných aktivit a projektů. Vyjasnění kompetencí jednotlivých skupin (např. formou setkání, kulatého stolu, společné konference...)

Indikátor: Databáze koordinačních skupin a charakteristika jejich činnosti

Termín: Průběžně

Garant: ŽPZE

Spolupracující subjekty:

koordinační skupiny

Opatření 5.2. :	Funkční komunikace a poskytování informací v kraji Pravidelné poskytování informací o aktivitách EVVO, zejména formou elektronické rozesílky a zveřejněním na webových stránkách. Spravování databází a zajištění zpětné vazby od uživatelů, včetně vzájemného propojení webů Zlínského kraje, portálů ZKOLA a Neziskovky a Lísky, o.s.
Indikátor:	Minimálně 20 elektronických rozesílek ročně, kalendář akcí a informace o EVVO ve ZK na webu Lísky, o.s. www.liska-evvo.cz
Termín:	Průběžně
Garant:	ŽPZE, OŠMS
Spolupracující subjekty:	Líska, o.s., NNO, SEV, střediska volného času, odborné instituce (např. AOPK, CHKO), komerční subjekty, ZOO, muzea

Prioritní oblast 6: Environmentální poradenství

Opatření 6.1.	Podpora sítě organizací poskytujících ekologické poradenství ve ZK Podpora sítě environmentálních poraden, podpora projektů se zaměřením na aktivity EP z grantového programu Zlínského kraje a to včetně dalšího vzdělávání odborných pracovníků EP. Propagace služeb EP, začlenění tematiky EP do osvětových a vzdělávacích akcí v kraji a zveřejňování kontaktů a odkazů na webu Zlínského kraje.
Indikátor:	Počet podpořených projektů s obsahem EP, počet vstupů a prezentací tematiky EP na akcích EVVO
Termín:	Průběžně
Garant:	ŽPZE
Spolupracující subjekty:	organizace poskytující poradenské služby

Seznam použitých zkratk

AOPK	- Agentura ochrany přírody a krajiny
EP	- ekologická poradna
EVVO	- environmentální vzdělávání, výchova a osvěta
CHKO	- chráněná krajinná oblast
MŽP	- Ministerstvo životního prostředí
NNO	- nestátní nezisková organizace
OŠMS	- odbor školství, mládeže a sportu
SEV	- středisko ekologické výchovy
SSEV Pavučina	- Sdružení středisek ekologické výchovy Pavučina
ŽPZE	- odbor životního prostředí a zemědělství

Tento Akční plán je zpracován na období do 30. června 2016.